

Scrisoare de motivare a candidatei Aliona Corcenco pentru funcția de membru al Consiliului Superior al Magistraturii

Doamnelor și Domnilor

*Este unanim recunoscut faptul, că în fiecare sistem democratic **Juțiția** este o funcție fundamentală a statului, iar administrarea ei reprezintă unul dintre atributele esențiale ale puterii suverane.*

Pentru ca instanțele judecătorești să-și îndeplinească rolul în susținerea statului de drept, este nevoie de un corp judecătoresc competent, independent și imparțial. Importanța unui asemenea corp judecătoresc pentru apărarea drepturilor omului este accentuată și de faptul că implimentarea tuturor celorlalte drepturi depinde, în cele din urmă, de buna administrare a justiției.

În urma realizării principiilor reformei judiciare și de drept în Republica Moldova, în Constituție a fost legiferată constituirea Consiliului Superior al Magistraturii, care are obligația constituțională de a asigura organizarea și formarea corpului judecătoresc, precum și menținerea unui climat de disciplină adecvat în cadrul instanțelor judecătorești. Astfel, întărirea autorității sistemului judecătoresc și a statutului judecătorilor, asigurarea independenței sistemului în întregime depinde, în mare măsură, de activitatea Consiliului Superior al Magistraturii.

Dea lungul anilor activitatea Consiliului Superior al Magistraurii, precum și a sistemului judecătoresc național a fost supusă criticilor, atît pe interior, cît și pe exterior. Multitudinea reformelor implimentate în domeniu nu au adus rezultatul dorit și așteptat. Opinia publică nu sa schimbat și societatea civilă critică în continuare sistemul judecătoresc și este nemulțumită de prestația acestui serviciu.

Este de datoria mea, ca cetățean al acestei țări și ca specialist în domeniu, nu doar să vin cu critici, dar și să contribui la îmbunătățirea lucrurilor în domeniul justiției în măsura posibilităților și abilităților profesionale pe care le dețin.

Experiența profesională acumulată pe parcursul activității în sistemul judecătoresc (26 de ani în funcție de judecător) și în sistemul științifico-didactic (mai bine de 15 ani) mă ambiționez să cred că dețin suficiente abilități pentru a concura în obținerea unui mandat de membru al CSM, pe cît de onorabil, pe atît de responsabil, în aceste timpuri deficile pentru justiția din Republica Moldova,

contribuind la consolidarea și fortificarea sistemului judecătoresc, prin crearea unui sistem independent, credibil și puternic.

Dorința de a mă implica direct și de a-mi aduce aportul în ceea ce privește fundamentarea și promovarea unui sistem judecătoresc profesionist și independent este imboldul principal care mă determină să vin cu prezenta motivare în fața Domniilor voastre și să vă cer susținerea pentru ca împreună să sporim încrederea în sistemul judecătoresc și să promovăm cu succes reforma în justiție propusă de actuala Guvernare.

Pentru realizarea acestor obiective, propun următoarele acțiuni :

- 1. Consolidarea instituțională și cooperarea loială dintre instanțele judecătorești de orice nivel.*
- 2. Asigurarea unor relații instituționale între puterea judecătorească și executiv, care nu trebuie să afecteze independența justiției de a soluționa cazuri individuale și de a garanta respectarea legii și a valorilor constituționale.*
- 3. Asigurarea transparenței și obiectivității procedurilor de recrutare, promovare și evaluare a judecătorilor.*
- 4. Cooperarea eficientă a sistemului judecătoresc cu organele de auto-administrare a actorilor din actul justiției.*
- 5. Perfecționarea sistemului de norme etice și diontologice.*
- 6. Îmbunătățirea sistemului de răspundere a magistraților și a personalului auxiliar.*

Pledez pentru consolidarea independenței și ridicarea prestigiului sistemului judecătoresc , precum și a unei administrări eficiente, astfel încât justiția să fie percepută ca una din cele trei puteri în stat, iar justițiabilul să-și recapete încrederea în această putere.

Aliona Corcenco

Lector universitar, doctor

USARBălți

14.04.2023